Подготовка к ультразвуковому исследованию брюшной полости, почек, мочевого пузыря, предстательной железы, малого таза
Множество заболеваний диагностируются сегодня при помощи ультразвукового оборудования. Говоря про обследование органов брюшной полости, отмечено, что пациенты легко переносят процедуру, подготовка к которой не является слишком сложной.
Неоспоримым достоинством ультразвукового исследования выступает отсутствие побочных эффектов. Это создает возможность проводить исследование с такой периодичностью, которая позволит отследить отступление болезни. Анализ состояния почек с помощью УЗИ не только выявляет болезни — также он является подготовительным этапом перед компьютерной томографией.
За 3 дня до исследования исключить из рациона продукты и блюда, вызывающие повышенное газообразование (молоко, молочные продукты: кефир, сметану, творог, сыр, йогурт, масло; овощи: свежие и после кулинарной обработки; фрукты, фруктовые соки; сладкие и газированные напитки, сладкий чай (заменить водой в любом количестве); ржаной хлеб, свежую выпечку; крахмальные каши: овсяная, рисовая, пшеничная; яйца; бобовые.
За 3 дня до исследования можно есть:
Гречневую кашу без масла
Говядину
Птицу                паровую или отварную, не жаренную
Рыбу
При хронических запорах: принимать слабительное; при повышенном газообразовании: Эспумизан, Мотилиум, Активированный уголь.
В день исследования:
Исследование проводится строго натощак!
При исследовании после 12.00, допускается утром употребление белых сухарей и воды.
Исследование мочевого пузыря, предстательной железы, малого таза проводится с полным мочевым пузырем (за 2 часа до исследования необходимо выпить не менее 1,5 л воды).
Для исследования щитовидной железы, мягких тканей, сосудов, суставов дополнительной подготовки не требуется.
При себе иметь:
Амбулаторную карту с обоснованием назначения исследования;
Талон на прием с указанным временем;
Статистическим талоном, оформленным в регистратуре;
Пеленку, полотенце.
УЗИ проводится в хирургическом корпусе ГОБУЗ «ОЦГБ», кабинет и время исследования Вам скажет врач на приеме.
